

珠海特区报

2018年11月18 星期日
农历戊戌年十月十一

珠海新闻网: www.hizh.cn
服务热线: 2611111

ZHUHAI DAILY

今日8版 第11289期

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

国内统一连续出版物号: CN44-0030

习近平出席亚太经合组织工商领导人峰会并发表主旨演讲

强调世界经济发展要坚持开放、发展、包容、创新、规则导向
宣布中国将举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛



▲习近平发表题为《同舟共济创造美好未来》的主旨演讲。
▶习近平同其他亚太经合组织成员经济体领导人代表合影。

新华社发
新华社发



新华社莫尔兹比港11月17日电 国家主席习近平17日应邀出席在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行的亚太经合组织工商领导人峰会并发表题为《同舟共济创造美好未来》的主旨演讲,强调要为世界经济发展把握正确方向,为国际社会找到有效治理思路,同舟共济,共同驶向更加美好的彼岸。中国在实现自身发展的同时,将为世界各国共同繁荣作出更大贡献。共建“一带一路”是中国同世界共享机遇、共谋发展的阳光大道。

峰会在停泊于莫尔兹比港的太平洋探索者号邮轮上举行。习近平步入会场。在热烈的掌声中,习近平发表主旨演讲。习近平强调,在当今世界经济风起云涌、风险挑战凸显的形势下,我们同一条船上,一起谋划发展合作,具有特别的意义。合作还是对抗?开放还是封闭?互利共赢还是零和博弈?如何回答这些问题,关乎各国利益,关乎人类前途命运。习近平指出,亚太经合组织

的诞生和发展顺应了开放融合的历史潮流,顺应了亚太地区谋求发展的强烈愿望,顺应了各国人民携手应对挑战的共同需要。如今的亚太,是全球最具增长活力和发展潜力的经济板块,也是举世公认的世界经济增长的一个重要引擎。习近平强调,当今世界正处于大发展大变革大调整时期。经济全球化大潮滚滚向前,但保护主义、单边主义为世界经济增长蒙上了阴影。新科技革命和产业变革蓄势待发,但增长新旧动能

转换尚未完成。国际格局深刻演变,但发展失衡未有根本改观。全球治理体系加快变革,但治理滞后仍是突出挑战。习近平就把握世界经济发展正确方向、探索国际社会有效治理思路提出以下主张:
第一,坚持开放导向,拓展发展空间。要坚持推进亚太自由贸易区建设;旗帜鲜明反对保护主义、单边主义,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,在

开放中扩大共同利益,在合作中实现机遇共享。
第二,坚持发展导向,增进人民福祉。要把人民福祉放在首位,致力于加强发展合作,帮助发展中国家摆脱贫困,让所有国家的人民都过上好日子,这才是最大的公平。要把落实2030年可持续发展议程纳入本国发展战略,积极构建平等均衡的全球发展伙伴关系。发达国家应该履行官方发展援助承诺,增加对广大发展中国家的支持。“特殊与差别待遇”是世界贸易组织的重要基

石,这一原则不能否定。
第三,坚持包容导向,促进交流互鉴。不同文明、制度、道路的多样性及交流互鉴可以为人类社会进步提供强大动力。要少一点傲慢和偏见、多一些尊重和包容,拥抱世界的丰富多样,努力做到求同存异、取长补短,谋求和谐共处、合作共赢。一个国家走什么样的道路,只有这个国家的人民最有发言权。
第四,坚持创新导向,开辟增长源泉。
(下转02版)

习近平会见智利总统皮涅拉

新华社莫尔兹比港11月17日电 国家主席习近平17日在莫尔兹比港会见智利总统皮涅拉。习近平指出,智利是第一个同新中国建交的南美洲国家,中智关系长期走在中拉关系前列。新形势下,我们要继续推动中智合作再上新台阶。我祝贺你第二次担任智利总统,相信在我们共同引领下,中智全面战略伙伴关系一定会开创新局面,实现新发展,为提升中拉整体合作作出更大贡献。

习近平强调,中智已经签署“一带一路”政府间合作协议,下一步要确定重点领域和项目,争取实现早期收获。要充分发挥双边合作机制作用。要以中智自由贸易协定升级为契机,推动扩大双边贸易规模,优化贸易结构,深化投资合作,扎实推进重大互联互通项目。2020年中智将迎来建交50周年,双方要共同办好一系列庆祝活动。
(下转02版)

习近平会见韩国总统文在寅

新华社莫尔兹比港11月17日电 国家主席习近平17日在莫尔兹比港会见韩国总统文在寅。习近平指出,过去一年,我同总统先生达成的各项共识正得到有效落实,两国关系稳步改善和发展。我们要不断深化中韩战略合作伙伴关系,共同为促进地区持久和平和繁荣作出积极贡献。双方要继续发挥好高层引领作用,尊重彼此核心利益和重大关切,加强沟通,建立和巩固互信,

继续妥善处理敏感问题。要重点推进共建“一带一路”,加快两国自由贸易协定第二阶段谈判,推动双边互利合作优化升级。要加强在亚太经合组织、二十国集团、中日韩等多边框架内协调和合作。
文在寅祝贺首届中国国际进口博览会成功举行。文在寅表示,当前韩中关系呈现快速恢复趋势,各领域交流合作显著回升。
(下转02版)

习近平会见印度尼西亚总统佐科

新华社莫尔兹比港11月17日电 国家主席习近平17日在莫尔兹比港会见印度尼西亚总统佐科。习近平指出,中国和印尼同为发展中大国和新兴经济体,在诸多领域立场相似。我同总统先生就深化两国全面战略伙伴关系达成一系列重要共识。习近平强调,中方愿同印尼保持高层沟通,从战略高度和长

远角度引领双边关系发展。两国上个月签署了推进“一带一路”和“全球海洋支点”建设的谅解备忘录,要积极推进有关合作。中方重视总统先生提出的“区域综合经济走廊”倡议,愿同印尼方早日启动实质性合作。中方愿扩大自印尼进口产品。双方要加强金融、电子商务、人文等领域交流合作。
(下转02版)

11月17日,在对文莱达鲁萨兰国进行国事访问前夕,国家主席习近平在文莱《婆罗洲公报》、《诗华日报》、《联合日报》、《星洲日报》发表题为《携手谱写中国同文莱关系新华章》的署名文章。文章如下:

携手谱写中国同文莱关系新华章

中华人民共和国主席 习近平

应哈桑纳尔苏丹陛下邀请,我将于11月18日至20日对文莱进行国事访问。这是我首次访问贵国,我对此行感到十分高兴。文莱国名寓意“和平之邦”。这里有旖旎的自然风光、浓郁的城市风情、祥和的社会氛围,仿佛中国古代诗人陶渊明笔下的世外桃源。近年来,在苏丹陛下卓越领导下,文莱走出一条符合本国国情的发展道路,国家繁荣富足,人民安居乐业。我衷心祝愿文莱取得更大发展成就。
中文两国是隔海相望的友好

邻邦。文莱自古便是海上丝绸之路的重要组成部分。早在中国西汉时期,我们的祖先就通过这条海上纽带互通有无,谱写了相知相交相亲的美好篇章。郑和率领船队两次途经文莱,给当地人民带来了和平与友谊,被文莱民间亲切称作“郑和元帅”。斯里巴加湾市的“王总兵路”和蒲公墓,中国南京市的浮泥国王墓,都见证了两国悠久的友好交往历史。
1991年,中国同文莱正式建立外交关系,两国绵延千年

的“前缘”得以重续。双方建立战略合作关系5年来,政治互信不断深化,务实合作稳步推进,在国际和地区事务中相互支持和配合。中文关系步入历史最好时期,成为大小国家平等相待、互利共赢、共同发展的典范。
我提出的共建“一带一路”倡议得到文莱方面积极响应和大力支持,双方签署谅解备忘录,推动这一倡议同文莱“2035宏愿”对接,为两国关系发展注入了新动力。

近年来,两国经贸合作快速拓展。中国已成为文莱最重要的合作伙伴之一。恒逸文莱石化、“广西-文莱经济走廊”两大旗舰合作项目顺利推进。来文莱投资兴业的中国企业日益增多,为文莱经济多元化发展发挥了积极作用。中国企业积极参与文莱基础设施建设,承建了大摩拉岛大桥、特里塞-鲁木高速公路、乌鲁都东水坝等工程,提升了文莱互联互通水平,也成为文莱当地靓丽的“中国名片”。
(下转02版)

我市进一步加强中小微企业金融服务

制定若干措施着力打造创新创业良好融资生态环境

本报讯 记者靳碧海报道:中小企业融资难、融资贵的问题已日渐突出,为进一步强化金融服务实体经济功能,我市制定了《珠海市进一步加强中小微企业金融服务若干措施》(以下简称《若干措施》),经15日召开的市政府常务会议审议并原则通过。《若干措施》推出14个政策点,着力打造我市中小微企业创新创业良好的融资生态环境。
《若干措施》提出加大财政支持力度,通过风险分担、业务奖励、贴息贴担保费等方式,引导、鼓励银行、保险公司、担保机构、再担保机构、融资租赁公司

等金融机构加大对中小微企业融资支持力度;同时,充分发挥货币政策的积极作用,通过设立8亿元的小微企业再贴现额度,引导金融机构通过票据融资,进一步加大中小微企业、科技型企业和绿色企业的融资支持力度等,为地方法人金融机构获得更多的央行流动性支持提供了必要的前提。
《若干措施》还提出设立13亿元总规模的基金支持中小微企业发展。其中,设立10亿元总规模的中小微企业融资担保基金,对由我市融资担保

机构担保的中小微企业贷款融资和债券融资业务进行再担保,当发生代偿时,融资担保基金和担保公司分别按5:5的比例分摊风险。另外,设立总规模为3亿元的中小微企业贷款风险补偿资金池,对合作银行为符合相关规定的企业发放3000万元及以下规模贷款形成的不良贷款实行风险补偿,最高不超过不良贷款(本金)的50%。
《若干措施》提出“建立中小微企业发债

融资支持机制”,支持符合条件的企业发行中小企业集合债、中小企业集合票据、中小企业私募债、创新创业债、绿色债等各类债务融资工作。
(下转02版)

翠湖香山杯
2018年亚洲帆板锦标赛 & 亚洲风筝板锦标赛
ASAP ASIAN WINDSURFING CHAMPIONSHIP 2018 & SEA ASIAN KITEBOARDING CHAMPIONSHIP 2018
距离11月24日开幕还有06天
主办单位:亚洲帆船联合会 承办单位:珠海市文化体育局
国际风筝板联合会 珠海九州控股集团有限公司
中国帆船帆板运动协会 执行单位:珠海市九州航海文化有限公司